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Standardy kvality sociálně-právní ochrany 

Standard kvality č. 7) Prevence 

Kritérium  

7a Výkon sociálně-právní ochrany aktivně vyhledává a monitoruje ohrožené děti. 
Prokazatelně koordinuje, případně vytváří podmínky pro preventivní aktivity ve svém 
správním obvodu. 

 

Vyhledávání a monitoring ohrožených dětí  

Orgán sociálně-právní ochrany dětí (dále jen OSPOD) postupuje dle zákona č. 359/1999 Sb., 
o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. Zaměstnanci OSPOD aktivně sledují 
dění v lokalitě svého působení, všímají si rodin, chování dětí a mladistvých, kteří se v lokalitě 
pohybují, spolupracují s dalšími orgány, které se svou činností dotýkají problematiky dětí a 
mládeže, přijímají informace od občanů, kteří se domnívají, že v jejich okolí žije rodina, která by 
potřebovala intervenci sociální pracovnice. 

Pracoviště OSPOD Kraslice mapuje v průběhu šetření v rodině vždy také další dění v lokalitě, 
sleduje a všímá si přítomnosti bezprizorných dětí potulujících se po ulici, které by v té době měly 
být ve škole atd. Pokud to situace vyžaduje, následně s nimi pracují.  

K aktivnímu a systematickému monitorování ohrožených dětí z ORP Kraslice přispívá úzká 
spolupráce OSPOD s neziskovými organizacemi poskytujícími služby SAS a další návazné služby 
při práci s ohroženou rodinou. 

Městský úřad Kraslice – OSVaZ, zajistil možnost využití tzv. „Krizového bytu“ v případech, kdy se 
lidé náhle ocitnou bez možnosti bydlení. Jedná se o zajištění dočasného bydlení pro rodiny s 
dětmi. Přidělení krizového bytu by mělo být podmíněno využitím veškerých dostupných 
prostředků a všech možností rodiny k zajištění bydlení. Pokud se i přesto nepodaří rodině bydlení 
sehnat, pak mohou pracovníci OSVaZ využít krizového bytu. Doba pobytu v krizovém bytě je pouze 
krátkodobá, s ohledem na dobu trvání procesu přidělení bytu, popřípadě možnosti zajistit bydlení 
v Azylovém domě pro matky s dětmi apod. Nad rodinami s dětmi, které využijí možnost umístění 
v krizovém bytě, bude ze strany OSPOD probíhat pravidelný dohled v rámci intenzivní péče. 

 

Kritérium  

7b Orgán sociálně-právní ochrany v rámci preventivních aktivit spolupracuje s dalšími 
fyzickými osobami, právnickými osobami a orgány veřejné moci, zejména s orgány územní 
samosprávy, pověřenými osobami, poskytovateli sociálních služeb, zástupci škol a 
školských zařízení, Policí České republiky, Probační a mediační službou, soudem, státním 
zastupitelstvím, poskytovateli zdravotních služeb, případně dalšími fyzickými osobami 
právnickými osobami a orgány veřejné moci zúčastněnými na péči o ohrožené děti podle 
místních potřeb a podmínek. Všechny uvedené subjekty mohou jako formu spolupráce v 
rámci výše uvedeného zvolit tým pro děti a mládež. 

 

OSPOD Kraslice spolupracuje s návaznými subjekty (Policie ČR, Městská policie Kraslice, NNO, 
školy a školská zařízení, pediatři a zdravotnická zařízení atd.), které se spolupodílejí na činnosti 
směřující k předcházení ohrožení dětí. 


